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I.I.S. PELLEGRINO ARTUSI  -  CHIANCIANO TERME          Istituto Professionale di Stato per i Servizi per l’Enogastronomia e l’Ospitalità Alberghiera

CIRCOLARE N. 261
· Agli alunni delle classi seconde

· Ai docenti tecnico-pratici

· Ai docenti delle classi seconde

· Al personale ATA

· Agli alunni delle classi Terze e Quarte Accoglienza Turistica

· Ai docenti delle classi terza e quarta turistica

Oggetto: Programma Concorso Jacopo Giorgi
Il giorno 7 aprile 2016 si svolgerà il tradizionale concorso interno "Jacopo Giorgi",  dedicato al ricordo  di un nostro alunno e fortemente voluto dalla sua famiglia per premiare studenti meritevoli della nostra scuola, onorando al tempo stesso la memoria di Jacopo.

Da tre anni tale concorso è rivolto esclusivamente agli alunni delle classi seconde, scelti secondo criteri di merito, che, dopo aver individuato il settore nel quale vogliono proseguire gli studi, si mettono alla prova in una gara  a coppie. Il fine è quello di creare un clima di leale  competizione, temperata dalla collaborazione con un compagno, che consenta agli alunni di mettere in gioco le risorse acquisite durante il primo biennio di scuola, consolidando la sicurezza della propria scelta e traendone opportunità educative, formative e relazionali.

Il tema stabilito quest’anno, per gli alunni di Enogastronomia e Sala e Vendita,  è “Le spezie”, per gli alunni di Accoglienza Turistica è “Giro turistico di Chianciano Terme con il Termalino”.

Le tre coppie vincitrici, una per ogni indirizzo, riceveranno come premio l’esonero dal pagamento del contributo scolastico per l’iscrizione  al secondo biennio e all’ultimo anno di scuola
PROGRAMMA XIII° EDIZIONE CONCORSO JACOPO GIORGI

 All’inizio delle lezioni – I partecipanti al concorso di Enogastronomia e Sala e Vendita dovranno presentarsi nei rispettivi laboratori dove troveranno gli insegnanti e cominceranno le preparazioni; alle ore 9.15 interromperanno il lavoro si recheranno nell’aula LIM per l’incontro dei partecipanti;

Ore 9.15 – Incontro dei partecipanti nell’aula LIM,  saluto del Dirigente Scolastico e delle autorità convenute;

Ore 9.30 – Inizio concorso “Accoglienza turistica” nell’aula LIM alla presenza dei membri della giuria, degli insegnanti di Accoglienza e degli alunni delle classi Terze e Quarte AT che non saranno impegnati nel servizio di Accoglienza;

Gli alunni di Enogastronomia inizieranno la preparazione dei piatti in gara, mentre quelli di Sala si cimenteranno nella prova di bar preparando "il caffè shakerato".

Ore 12.30 – Inizio del pranzo/concorso per gli alunni di Enogastronomia e Sala e Vendita.  Gli alunni di sala abbineranno il vino prescelto al piatto di cucina e serviranno le portate alla giuria.    

Al termine del pranzo proclamazione dei vincitori che saranno premiati il giorno 06 maggio,  in occasione del convegno finale della scuola.

 La Giuria sarà presieduta dal Prof. Luciano Rutigliano,   ex Dirigente del nostro Istituto.

I nomi degli altri giurati saranno resi noti in un secondo momento.

Il giudizio della giuria sarà insindacabile.

Tutti i docenti tecnico-pratici delle classi seconde sono invitati alla massima collaborazione per la riuscita del concorso, sia per quanto riguarda il supporto ai concorrenti, che per l’organizzazione del servizio, compreso quello di Accoglienza.

Gli alunni delle classi Terza e Quarta AT alle  09.30, accompagnati dal docente dell’ora,  dovranno essere presenti in Aula LIM per assistere alle prove del concorso. Alcuni di loro, scelti dal docente di Laboratorio di Accoglienza, potranno essere impiegati nel servizio, che proseguirà anche quando i compagni, al termine delle prove, torneranno in classe per riprendere le lezioni.

I docenti impegnati sono pregati di indicare ai prof. Ciolfi e Roncolini in quali ore hanno bisogno di essere sostituiti.
Chianciano Terme,   02//04/2016
         
 IL DIRIGENTE SCOLASTICO









   (Dott. Salvatore Di Costanzo)
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