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I.I.S. PELLEGRINO ARTUSI  -  CHIANCIANO TERME          Istituto Professionale di Stato per i Servizi per l’Enogastronomia e l’Ospitalità Alberghiera

CIRCOLARE N. 267
Chianciano Terme, 5 giugno 2014 

A tutto il personale
A tutti gli alunni

OGGETTO: Premio Marenghi – Accademia Italiana della Cucina.
Con grande soddisfazione comunico a tutti gli studenti e a tutto il personale della scuola i nomi degli alunni che hanno partecipato con indubbio merito al Premio Marenghi dell’ Accademia Italiana della Cucina.
· Regoli Giulio – classe 4^ B  EN;

· Melchionna Mattia – classe 3^ B EN;

· Matteassi Daniel – classe 3^ B EN;

· Tuzzolino Filoreta – classe 4^ A EN;

· Neri Giordano – classe 3^ A EN;
· Fastelli Valentina – classe 3^ C EN.
Vincitore è risultato Giordano Neri, con un piatto frutto di un buon equilibrio fra tradizione e creatività personale, con adeguata attenzione al territorio e alle sue risorse. Una speciale menzione è andata a Filoreta Tuzzolino per la creativa capacità di innovazione dimostrata.

Ma i convinti complimenti degli accademici sono stati rivolti a tutti i partecipanti e a coloro che li hanno preparati, per il buon livello qualitativo delle loro prestazioni e per aver ben compreso lo spirito del concorso, teso a tenere insieme cultura ed enogastronomia, tradizione e creatività, territorio ed elevati standard di competenza enogastronomica.

Colgo l’occasione per unirmi ai complimenti degli accademici e per augurare a tutti una buona estate.

                                                           IL DIRIGENTE SCOLASTICO





       (Prof. Massimo Pomi)
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